



## 中央军委主席习近平签署命令 发布《军队装备保障条例》

新华社北京11月9日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队装备保障条例》,自2024年12月1日起施行。

《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略

方针,着眼有效履行新时代人民军队使命任务,全面聚焦备战打仗,深刻把握装备保障工作的特点规律,科学规范新形势下装备保障工作的基本要求和制度安排,是军队装备保障工作的主要依据。

《条例》共8章92条,按照军委管

总,战区主战、军种主建的总原则,规范了新体制新编制下军队装备保障工作机制,明确了各级装备保障部门的职能界面,优化了装备保障“供、管、修”机制流程,强化了装备保障工作的刚性约束,着力推动军队装备保障工作创新发展。

## 习近平同印度尼西亚总统普拉博沃会谈

新华社北京11月9日电 (记者冯歆然)11月9日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的印度尼西亚总统普拉博沃举行会谈。

习近平指出,你在今年3月当选总统后第一时间首访中国,正式就职后又首先对中国进行国事访问,体现了你对发展中印尼关系的高度重视,也展现了两国关系的高水平和战略性。坚持战略自主、互信互助、合作共赢、公平正义,既是对过去几十年中印尼关系发展经验的总结,也是未来两国关系长期稳定发展应该遵循的重要原则。中方愿同印尼新政府一道,继往开来,构建具有地区全球影响力的命运共同体,续写发展中大国联合自强、团结合作、互利共赢的新篇章。

习近平强调,双方要巩固更高层次的战略互信,密切高层交往和政府、立法机构、地方合作,加强治国理政经验交流,坚定支持彼此探索符合本国国情的现代化道路,坚定支持彼此维护核心利益和重大关切。要进一步完善战略合作布局,打造政治、经济、人文、海上、安全“五大支柱”合作。坚持高质量共建“一带一路”,持续运营好雅万高铁,推进“区域综合经济走廊”和“两国双园”合作,加强数字经济、先进制造业、循环经济等领域合作,开展海上共同开发合作,不断深化全方位互利合作,更好实现融通发展,推进各自现代化。中方也愿同印尼共同打造更多惠民工程,加强减贫、医药、粮食种植、渔业等领域交流合作,为印尼科研人才培养和职业



十一月九日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的印度尼西亚总统普拉博沃握手。这是习近平同普拉博沃握手。新华社记者 谢环驰 摄

教育提供便利化支持,出台更多便利化措施,扩大人员往来。

习近平强调,今年是和平共处五项原则发表70周年,明年是万隆会议召开

70周年。作为发展中大国、新兴市场国家和全球南方主要成员,中国和印尼要共同弘扬以和平、合作、包容、融合为核心的亚洲价值观,赋予和平共处五项原则和万

隆精神新的时代内涵,引领全球南方国家团结自强,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。中方愿同印尼开展更紧密多边战略协调。

■下转第2版

## 《瞭望》杂志刊发文章 构筑向北开放重要桥头堡

地处中国北疆,拥有4200多公里边境线,内蒙古自治区内连八省,外接俄蒙,历史上曾是“草原丝绸之路”和“万里茶道”的重要枢纽和通道,如今是丝绸之路经济带的重要节点、中蒙俄经济走廊的重要节点和西部陆海新通道的重要门户,地理位置独特,向北开放优势明显。

2023年6月,习近平总书记在内蒙古考察时强调,要积极参与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设,提升对外开放水平,构筑我国向北开放的重要桥头堡,在联通国内国际双循环中发挥更大作用。要加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省的联通,更好融入国内国际双循环。

牢记习近平总书记殷殷嘱托,不断做好向北开放这篇大文章,内蒙古先后出台《关于建设国家向北开放重要桥头堡的实施方案》和《内蒙古自治区建设国家向北开放重要桥头堡促进条例》,重点从强化开放大通道建设、加快发展开放型经济、加强区域协作互动等方面推动向北开放重要桥头堡提质升级。

2023年口岸进出口贸易量达1.078亿吨,同比增长84.5%,刷新外贸量纪录,成为我国沿边陆路口岸首个货运量破亿吨的省份;充分挖掘中欧班列中通道、东通道口岸枢纽节点运营潜力,过境中欧班列数量稳步增长,占全国开行数量近半数;2023年外贸进出口总值达到1965.3亿元,同比增长30.4%,全国排名晋升2位,增速位列全国第3位,再创历史新高……

依托显著的区位优势 and 口岸通道集群优势,内蒙古正充分释放国家向北开放重要桥头堡的牵引和辐射作用,努力推动构建内外联动、八面来风的开放格局。

### 畅通向北开放大通道

在我国重要能源进口通道、毗邻蒙古国南戈壁省两大矿山的甘其毛都口岸,一辆辆满载煤炭、铜精粉等矿产品的货车排成长龙,借助智慧监管模式,实现30秒抬杆放行、快速过境;

向东460多公里,是中国对蒙古国开放的最大陆路口岸和中蒙两国唯一铁路口岸——二连浩特口岸,旅检大厅中探亲访友、跨境旅游及经贸往来的客商络绎不绝,装满新鲜蔬果的货车驶上中蒙农产品“绿色通道”,隔天便能端上蒙古百姓的餐桌;

在“东亚之窗”满洲里,装载着俄罗斯板材、粮食等货物的集装箱,从俄罗斯宽轨列车换装到中国准轨列车上,发往

全国各地……

这些开放口岸,自西向东,从1个到20个,犹如一颗颗珍珠镶嵌在内蒙古自治区4200多公里边境线上,串珠成线,成为中国向北开放的必经通道和重要网络。

■下转第4版

## 内蒙古14.4亿元支持内贸流通体系建设

本报11月9日讯 (记者 杨威)记者从内蒙古自治区财政厅获悉:为支持农村电商等产业发展,推动县域商业高质量发展,2016年以来,自治区财政累计投入资金14.4亿元支持县乡协同发展的内贸流通体系建设。

首先,自治区支持构建以旗县为中心、村级服务站为基础、到户配送为终端的城乡一体综合配送体系,提升农村电商覆盖率,打通农村电商服务群众“最后一公里”。即通过支持在全区范围内新建村、镇级电商服务站,大幅拓展物流覆盖范围;通过支持多地配置全自动快递分拣设备,显著提高分拣效率,降低运输成本,形成双向畅通、运转高效的货物供应中转和集散基地。

其次,内蒙古支持全区范围内打

造以县域为中心、乡镇为重点的县域商业体系。即通过大力支持电子商务发展、升级改造集贸市场、建立电商示范基地等措施,高效串联产业上下游集群,加强资源整合,发挥产业集聚效应,推动形成应用广泛、保障体系健全、配套服务完善、产业相对集聚的县域电子商务流通体系。

财政支持动能不减,业态发展形势已显。近日,商务部公布了第二批全国县域商业“领跑县”、第一批全国农村电商“领跑县”案例集,内蒙古自治区的科右前旗、伊金霍洛旗等6个旗区分别入选。自治区财政厅将会同有关部门,继续锚定县域商业发展用足用好财政资金,持续支持县乡协同发展的内贸流通体系建设。

## “歌游内蒙古 梦幻阿尔山”冬日主题列车首发

本报兴安11月9日电 (记者 高敏娜 实习生 都兰)11月9日8时24分,伴随着悦耳的旋律,K7595次列车缓缓驶出乌兰浩特站,开往阿尔山市。兴安盟“歌游内蒙古 梦幻阿尔山”冬日主题列车首发,带游客踏上冰雪探索之旅。

列车车厢里张灯结彩,热闹非凡。车厢以“最炫民族风”“东北年味儿”“冰雪奇缘”“野生动植物乐园”4个主题进行精心装饰,营造出了浓郁的冬日氛围。4个不同主题的车厢,通过特色的装扮,展现着兴

安盟的民俗魅力、丰富的野生动植物资源。

乌兰牧骑队员带来的歌曲、马头琴独奏、呼麦等精彩节目轮番上演,让乘客沉醉其中,车厢内掌声阵阵。“我是第一次去阿尔山,没想到坐火车还能听一场音乐会,真是有个有趣的体验,让我的旅途不再无聊,还可以提前感受阿尔山冰雪节的氛围,我觉得非常棒!”从唐山上的旅客张园很期待这次的冰雪之旅。

今年,兴安盟文化旅游体育局与沈阳铁路集团合作, ■下转第2版

### 短评

进一步全面深化改革,说到底为的是更高层次的民生福祉。每个人都是受益者,每个人也

应该是参与者。

改革总是在凝心聚力中破浪前行。早些年“三不两利”、革命双承包,现在的草原生态奖补、农村“三变”、“五个大起底”、防沙治沙和风电光伏一体化、“两代表一委员”常态化履职、十大监督贯通协调、政务服务周末“不打烊”、信访代办……这一系列改革创新举措都是全区上下同心协力、携手打拼干出来的,也让大家享受到了实实在在的红利。正如习近平总书记所指出的,“为了人民而改革,改革才有意义;依靠人民而改革,改革才有动力”。

新征程上,内蒙古构筑“办好两件大事、闯新路进中游”的高楼大厦,离不开2400万各族人民的一砖一瓦。积力集众智,则无不胜无不成。党员干部要舍我其谁、率先行动是必尽之责,市场主体苦练内功、创新创业是发展之需,广大群众坚定跟党走、争当主人翁是应有之举。改革没有局外人和旁观者,全面贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线,人人做创业者、家家守望相助、大家一起干一起闯,就没有破不了的题,过不了的关。

付出多少努力,就会有多少收获。每个在内蒙古工作生活的人都应“进入角色”“躬身入局”,干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创,大力弘扬“吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休”的蒙古马精神,北疆大地必将处处响起改革的最强音、不断生成改革的新气象。

## 改革没有局外人

□正言

## 内蒙古经营主体总量达到286.5万户 同比增长6.6%

本报11月9日讯 (记者 李国萍)记者从内蒙古自治区市场监管局获悉,截至2024年10月底,全区经营主体(含分支机构)发展到286.5万户,同比增长6.6%。其中,企业69.53万户,个体工商户209.95万户,农民专业合作社7.02万户。

经济社会高质量发展,离不开规模庞大、活力澎湃的经营主体。1—10月全区共新设经营主体38.3万户,同比增长3.21%。其中新设企业8.73万户,个体工商户29.31万户,农民专业合作社2621户。

为进一步激发经营主体活力,今

年以来,内蒙古自治区市场监管局在全区市场监管系统推广“体检式监管 服务型执法”模式,探索建立“预防为主、轻微免罚、重违严惩、过罚相当、事后回访”的执法模式,进一步打造规范公正的法治环境,公平有序的竞争环境、便捷高效的营商环境、安全放心的消费环境。

此外,通过分析经营主体整体运行情况,发现民营经济主体呈现出持续稳定增长态势。截至2024年10月底,内蒙古全区民营经济主体总量(私营企业、个体工商户)达271.83万户,同比增长6.85%,占全部经营主体的94.85%。

### 北疆文化神州行

## “包头剪纸”全国巡展走进泉州

□本报记者 蔡冬梅

挥别秋光,11月7日,立冬这天,一场惊艳的艺术之旅——“歌游内蒙古 我从草原来——国家级非遗歌游项目‘包头剪纸’精品展”全国巡展来到福建泉州,从“鹿城”到“鲤城”,跨越千里的南北艺术“对话”就此开启。

在泉州非物质文化遗产博物馆,非遗项目“包头剪纸”为这座城市带来了一场别开生面的文化盛宴,生动展现了南北文化交流融合的精彩华章。

展览开幕仪式上,包头市艺术研究中心向泉州市艺术馆赠送了“包头剪纸”项目书籍及精美绝伦的剪纸作品。活动期间,国家级非遗项目“包头剪纸”自治区级代表性传承人

刘晓迪以其精湛的讲解,引领着现场观众深入领略“包头剪纸”的艺术神韵,并与来自泉州师范学院的学生及观众互动,深入浅出地讲授“包头剪纸”技法,进行现场示范教学,现场气氛热烈,人们沉浸于非遗的独特魅力之中。

据介绍,“歌游内蒙古 我从草原来——国家级非遗项目‘包头剪纸’精品展”自2017年至今已走过祖国的大江南北,先后在呼和浩特市、岳阳市、南宁市、贵阳市、乐山市、乐东县、广州市、北京市和潮州市举办展览,极大地提升了包头城市文化的知名度与影响力,促进了区域间的文化交流。

泉州站是此巡展的第10站,不仅是“包头剪纸”艺术的璀璨展示,更架起了南北文化交流的桥梁。



### 冰雪奇境 梦幻之旅

11月9日,伴随着浪漫的教鲁古雅森林童话婚礼仪式的开始,呼伦贝尔市根河市教鲁古雅使鹿部落景区拉开了冬季旅游的序幕。今年冬天,教鲁古雅使鹿部落景区推出多项特色旅游项目,为游客开启冰雪奇境的梦幻之旅。

本报记者 孟和朝鲁 摄

## 加入“朋友圈” 协同共发展 京津冀蒙共绘高等教育“同心圆”

□本报记者 刘志贤

### 加快落实“五大任务” 推动高质量发展

“支持京津冀蒙高校组建联盟,推进教育部直属高校结对帮扶内蒙古地方高校”,去年10月,国务院《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》对推动内蒙古教育融入京津冀实现联动发展作出具体部署。

一年后,内蒙古把准“棋眼”果敢落子:11月5日,京津冀蒙高校联盟正式启动,北京市、天津市、河北省和内蒙古本科高校的深度合作合作进一步展开。联盟组建工作自启动实施以来,受到了京津冀蒙四地高校的高度关注,共

有118所本科高校踊跃报名加入联盟,数量达到四地本科高校总量的93%,参与高校数量之多、规模之大远超预期,在全国各类区域大学联合体中首屈一指,为提升联盟影响力、号召力、凝聚力积蓄了能量。同时,根据区域经济社会发展需求和学科优势特色,先期组建4个分联盟,由北京工业大学、天津医科大学、内蒙古农业大学、河北师范大学分别发起了工科联盟、医科联盟、农科

联盟、师范联盟。

联盟成立大会上,北京工业大学对外合作联络处处长骆琪信感振奋。他说:“早在联盟成立前,京蒙就已经有了一些比较深入的合作了。比如我们和内蒙古的一些学校有本科生的互派,还有一些教师的进修、交流以及相互挂职等项目。我们和内蒙古工业大学在化学化工、光伏、人工智能等领域的科研合作也由来已久,交流非常密切。内蒙古有其独特

的地域优势,可以为我们的某些研究提供非常好的应用场景。联盟成立后,我希望合作能由点扩大到面,与四地高校在人才培养、科学研究等方面能有更大范围的合作。”

内蒙古师范大学发展规划部(发展规划处)副处长李里介绍:“一直以来,我们和首都师范大学、天津师范大学、河北师范大学等高校都有交流合作。早在2020年,我们就和首都师范大学签署了对口支援协议,4年来已形成了稳定的人才联合培养机制。作为分联盟——师范联盟的一分子,今后我们将进一步聚焦主责主业,积极学习借鉴京津冀高校的先验经验和做法, ■下转第2版